

В апреле проводится фестиваль любительских кинофильмов на ленинскую тематику. Цель конкурса — обобщить достижения самодеятельных кинолюбителей, помочь им в будущем широко отражать революционные, боевые и трудовые традиции трудящихся района, создавать зрелые идейно-художественное отношение ленты.

## В ответственный период

Бюро райкома партии обсудило итоги выполнения основных мероприятий юбилейного года.

В 1968 и 1969 годах мы были победителями в социалистическом соревновании районов города. Значительно улучшилась политко-воспитательная работа.

Проводятся и соответствующие мероприятия в этом направлении, и есть отметки об их выполнении. Тем не менее в торговую сеть продолжают поступать изделия, изготовленные с нарушением государственных стандартов и другой нормативно-технической документации. На комбинате спокойно присваивают высокие сорта продукции с грубыми дефектами. К примеру, только в

1969 году торгующие организации возвратили предприятию 11 тысяч изделий, имеющих производственные дефекты. Это более 10 тысяч рублей убытка. Кроме того, за год комбинат изготовил более 6 тысяч нестандартных изделий, которые были учтены.

В чем же дело? Почему систематически приходится вести разговор о качестве продукции предприятия?

Хочется напомнить старую истину, что качество изделия зависит от качества труда, затраченного на его изготовление.

Проводятся и соответствующие мероприятия в этом направлении, и есть отметки об их выполнении. Тем не менее в торговую сеть продолжают поступать изделия, изготовленные с нарушением государственных стандартов и другой нормативно-технической документации. На комбинате спокойно присваивают высокие сорта продукции с грубыми дефектами. К примеру, только в

1969 году торгующие организации возвратили предприятию 11 тысяч изделий, имеющих производственные дефекты. Это более 10 тысяч рублей убытка. Кроме того, за год комбинат изготовил более 6 тысяч нестандартных изделий, которые были учтены.

Причины брака, а не его слепоты.

Думается, что руководители Вильнюсского кожевенно-галантерейного комбината сделают из сказанного необходимые выводы и приложат усилия к тому, чтобы ликвидировать причины брака, а не его слепоты.

А. АГАПОВА,  
ст. инженер Литовской  
республиканской  
лаборатории госнадзора  
за стандартами и изме-  
рительной техникой.

## МОЛОДЫМ О ГЕРОИЗМЕ

# ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 27 ЛЕТ

14 июня 1966 года в газете «Вечерние новости» под рубрикой «Увековечим память фашистских жертв в Ново-Вильне» была опубликована заметка «Я прошел сквозь ад». Ее автор — бывший узник лагеря «Кончары». Н. Юрченков писал: «Тяжело раненного, контуженного, без сознания меня доставили в госпиталь в Кайшядорис. И здесь начался плен».

Газета попала в руки «красных следопытов» Кайшядорской средней школы. Ребята и до этого вели работу по сбору материала о воинах, сражавшихся с гитлеровцами, но то, что в первые месяцы войны в Кайшадорисе был госпиталь советских военнопленных, они еще не знали.

И вот завязалась переписка с Н. Юрченковым, ныне проживающим в Ново-Вильне. От него школьники узнали о славных боевых делах воинов 84-й мотострелковой дивизии, отличившихся в боях с фашистами.

27 июня 1941 года части дивизии вели упорные бои с превосходящими силами врага. Во второй половине дня со стороны г. Ионавы на станцию Кайшадорис прибыл наш санитарный эшелон. И хотя фашисты стально видели, что в вагонах раненые, они артиллерийскими снарядами подожгли эшелон. В огне погибли десятки наших

бойцов. Никто из жителей города не может сказать, как появились на станции советский военный врач М. Глушишин из 41-го пехотного полка 84-й мотострелковой дивизии и фельдшер Е. Шадура. Они быстро организовали в железнодорожном помещении временный госпиталь.

Раненых было свыше 200 человек. На помощь врачам пришли местные патриоты — жители города. Санитаркой стала работать Елена Радлинскене (тогда Александрович). Она

решила голод, жители Кайшадорис и окрестных деревень прислали им продукты.

Советским врачам оказывали помощь и местные врачи — Муркявичене и Наркявичюс, а также медсестра А. Рибокене, наставляемая в Вильнюсском тубдиспансере.

Медики решили закрыть госпиталь и многих бойцов отпустили в Каунас, в VI форт.

Советские следопыты установили некоторые имена военнопленных. Это Н. Ромадин, И. Калягин. Других же жителей пытливые следопыты не называли, — ни бинтов, ни ваты, не было и инструментов. Я сама видела, как хирург Глушишин без наркоза оперировал людей.

— Госпиталь остался без продуктов, — продолжает рассказ жительница Кайшадориса Доминце Крижинускене. — Я работала в госпитале поваром. Узнав, что раненые могут умереть,

шла Отечественная война. Гитлеровцы оккупировали Литву. На смертельную борьбу с захватчиками встали советские люди. Среди них были и жители небольшой деревни Жидишкес. Одни ушли в партизанские отряды, другие стали их связными.

В июле 1941 года к жителю Жидишкес Сергею Клепикову пришел сбежавший из гитлеровского плена лейтенант Советской Армии армянин Степан Габриелян. Его привел вильнюжец Ионас Дорожка. Спустя некоторое время С. Клепиков привел сбежавших из гитлеровского плена капитана Советской Армии Сергея Иванова.

Конце 1941 года госпиталь был ликвидирован. Неизвестна судьба врача М. Глушишина, фельдшера Е. Шадуры. По рассказам местных жителей, в 1943 году они были среди партизан Бинкской пущи. Интересно, что ли они?

Которое время назад красные следопыты школы приглашали гости бывшего воина — Н. Юрченкова.

Трогательной встречи через 27 лет Н. Афанасьевича с бывшими товарищами военного госпиталя Еленой Радлинскене (она работает поваром) и Станкевичене — пенсионеркой. Их запечатлел на снимке редактор газеты П. Грабиёлас.

В. СУЧАЛКИН.  
Кайшадорская  
школьная

На берегу озера Скайстис есть и другая усадьба, где живет Николай Кублицкий. Его брат Ионас был партизаном. В одной из схваток с врагом храбрый боец остался лежать на берегу озера Скайстис. В доме Кублицких частыми гостями были партизаны. Здесь был и секретарь Тракайского уездного подпольного комитета КП Литвы М. Афонин, Н. Кублицкий и его брат Антон были надежными связными партизан.

Гитлеровцы, мстя партизанам Жидишкес, сожгли усадьбу Винцентаса Зубрицкиса, Владимира Луговского, Антона Земнова, Юргиса Федоровича.

...Время залечило раны, но и сегодня жители Жидишкес помнят о погибших товарищах.

Э. ДАНИЛЯЧЮС.



## У БЕРЕГОВ ОЗЕРА СКАЙСТИС



то время зашли погреться партизаны. У них было только два нагана и одна граната. Я со своим десятилетним сыном спряталась за печкой. Николай Вишневский погиб. Сергей Иванов был тяжело ранен. Когда кончились патроны, партизаны бросили гранату, но она не взорвалась. Оставшиеся в живых партизаны были взяты в плен. Их подвергли жестоким пыткам, затем расстреляли в Панеряй. Там погиб и мой муж...

В Жидишкес и теперь стоит дом, в котором сражались народные мстители. Пробитые пулями стены и сегодня напоминают о днях войны.

Бойцы Тракайской партизанской бригады под руководством Т. Мончониса отомстили врачу: у усадьбы Сергея Клепикова они разгромили гитлеровцев.

Физически отлично подготовлены, около 50 процентов призываются являются спортсменами-разрядниками. В этом заслуга районного комитета физкультуры и спорта, его низовых коллективов. Военкомат часто получает письма из воинских частей, в которых служат ребята из Ново-Вильни. Нашли командиры и политработники. Они благодарят комсомольские и спортивные организации, ДОСААФ за хорошую подготовку и выучку молодых солдат. Особенно за военно-патриотическое воспитание молодежи. В этом отношении многое делается, чтобы привить завтрашим воинам чувство любви и преданности нашей многонациональной Родине. Такие интересные и полезные мероприятия, как встречи призывающих с участниками Великой Отечественной войны, ветеранами Ленинской партии, ударниками коммунистического труда, курсантами Вильнюсского радиотехнического училища и солдатами столичного гарнизона, экскурсии по местам боевой славы — в Ленинград, Брестскую крепость, Пирчюпис, Каunasский девятый форт, — все это помогало в становлении характера юношей.

Весенний призыв нынешнего юбилейного года еще раз показывает, что наша работа не пропала зря — в армию идут грамотные, хорошо подготовленные к нелегкой солдатской службе парни.